
Dérivées des fonctions usuelles

Fonction Intervalle de dé�nition Dérivée

cosx R − sinx
sinx R cosx

tan x
]
−π
2
+ kπ,

π

2
+ kπ

[
, k ∈ Z 1 + tan2 x =

1

cos2 x

xn avec n ∈ N∗ R nxn−1

1

xn
= x−n avec n ∈ N∗ R∗ −nx−n−1 =

−n
xn+1

ex R ex

ax = ex ln a avec a ∈ R+∗ R ln a× ax
lnx R+∗ 1/x

xα = eα ln x avec α ∈ R R+∗ αxα−1

Arcsin x ]− 1, 1[
1√

1− x2

Arccos x ]− 1, 1[ − 1√
1− x2

Arctan x R
1

1 + x2

Dérivée d'un produit : (f × g)′ (x) = f ′(x)× g(x) + f(x)× g′(x).
Dérivée d'une fonction composée : (g ◦ f)′ (x) = g′ (f(x))× f ′(x).
Dérivée d'un quotient :(

f

g

)′
(x) =

f ′(x) g(x)− f(x) g′(x)
(g(x))

2 =
f ′(x)

g(x)
− f(x)× g′(x)

(g(x))
2 .

Si f : I → J est dérivable et bijective d'inverse f−1 :

∀y ∈ J,
(
f−1

)′
(y) =

1

f ′ (f−1(y))
si f ′

(
f−1(y)

)
6= 0.

1



Primitives des fonctions usuelles

Fonction Intervalle Primitives

xn, n ∈ N∗ R
xn+1

n+ 1
+ c

1

x
R+∗ ou R−∗ ln |x|+ c

1

xn
= x−n avec n ∈ N, n ≥ 2 R∗

x−n+1

−n+ 1
=

−1
(n− 1)xn−1

xα = eα ln x avec α ∈ R \ {−1} R+∗ xα+1

α+1

eλx, λ ∈ C∗ R
eλx

λ
+ c

ax = ex ln a, a ∈ R+∗ R
ax

ln a
+ c

cos(ωx), ω ∈ R∗ R
sin(ωx)

ω
+ c

sin(ωx), ω ∈ R∗ R −cos(ωx)

ω
+ c

tanx
]
−π
2
+ kπ,

π

2
+ kπ

[
, k ∈ Z − ln | cosx|+ c

1

cos2 x

]
−π
2
+ kπ,

π

2
+ kπ

[
, k ∈ Z tanx+ c

1√
1− x2

]− 1, 1[ Arcsin x+ c

1

1 + x2
R Arctan x+ c

Intégration par parties :∫ b

a

u′(x)v(x) dx = [u(x)v(x)]
b
a −

∫ b

a

u(x)v′(x) dx = u(b)v(b)− u(a)v(a)−
∫ b

a

u(x)v′(x) dx

Changement de variable. Soit ϕ ∈ C1([a, b], Df ), on a :∫ ϕ(b)

ϕ(a)

f(x) dx =

∫ b

a

f ◦ ϕ(t) ϕ′(t) dt.
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